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Dal a népiskolában.
A nép gyermekeinek hazafias, magyar 

nemzeti irányú nevelését kétségen kívül 
nagyban elősegítené a dal, a dalban rejlő 
varázserő. A mód, melylyel ezt a czélt el­
érni remélhetjük: a magyar népdalok ter­
jesztése a nemzetiségi vidékeken az isko­
lák által.

Ez az eszme sokkal nagyobb fontos­
ságú, mintsem felületes megvitátás mellett 
első tekintet re látszik. Nézzük csak kö­
zelebbről.

A népdalok a nép szellemtükrei. Dalai 
után minden nép lelki világát, szellemi tu­
lajdonságait gondolkozásmódját, érzelmeit 
megismerhetjük.

De másrészt nemcsak tükre a dal a 
népszellemuek, hanem egyúttal az a bűvös 
csatorna is, melyen az egyik lélek lényege 
átszivárog a másikba, hogy azt magához 
hasonlóvá alakítsa. Arra, hogy az emberek 
belső világa mily irányt vegyen, rendkívül 
nagy hatással vau a fülükbe csengő dalok 
minémüségének.

Kinek a lelkét ne lobbantotta volna 
valaha fel az a nemes tűz, melyet a lélek­
emelő dalok hatása gyújt fel?! Ki nem ta­
pasztalta még, hogy a mclanchólikus kedély­
állapot egy pár perez alatt átcsap a szilaj jókedv 
hangulatába, a vig dalok pajzán ütemeinek 
fölhangzása közben? De viszont a legde- 
rültebb hangulatot borúsra váltja a szomorú 
nóták mélabus kesergése.

S a mily hatása van a dalnak egye­
sekre, ugyanaz történik a tömegek, a nép

rázsérintésére. — Azok a bölcsödalok, me­
lyeket caecs-szopó korunkban fölöttünk du- 
dolgattak, azok a hol kesergő, hol vidító, 
hol epedö, hol lelkesítő dallamok, melyeken 
— a nagyoktól hallva — oly édelegve 
csiigg lelkünk gyermekéveinkben s melyekre 
oly bensöséggel gyújtunk rá ifjúságunk évei­
ben : mind megannyi harmatcseppek lel­
künkre, melyeknek nyomán terem bensőnk­
nek az a sajátos viránya, a mit magyar 
nemzeti szellemnek ismerünk magunkban.

Ez az oka a költők és népdalosok 
rendkívül nagy hatásának a magyar nem­
zeti élet fejlődésében, jellegünk megőrzésé­
ben. Mikor mindenünktől: jogainktól, sza­
badságainktól intézményeinktől, sőt nyel­
vünktől is meg voltunk fosztva, megmaradt 
számunkra ajkunkon a dal s a magyar nem­
zeti szellemet nem volt képes kiölni semmiféle 
balsors, semmiféle szó és hatalom. Minden 
más hatalomnál nagyobb volt a népdalaink 
dallamában és szellemében élő varázshata­
lom : mert ez szivünkbe hinté vissza mag­
vait.

Mindezt fontolóra kell venni, ha kellő­
képen ..karjuk méltatni a magyar népdalok 
terjesztésére vonatkozó föltevésünket.

Lélektani törvényen alapuló igazság­
ként lehet kimondani, hogy az a nemzedék, 
melynek lelkét a fejlődés korszakéiban a ma­
gyar népdalok szellemének bűbájos harmatárja 
öntözyette: az a nemzedék nem lehet ellensége 
a magyar nemzetnek, a magyar hazának. S 
a nép, mely nemzedékről nemzedékre táp­
lálja lelkét a magyar szellemnek e delejes

sulyözönével, egy-két emberöltő alatt egy- 
gyé lett szívben, lélekben, érzelemben, gon­
dolkozásban a magyar néppel.

E tekintetben a legtöbbet tehetnek a 
tanítók, a kik a minden szép és nemes 
iránt fogékony gyermeket nevelik.

Azoknak a tanítóknak tehát, a kik 
nemzetiségi vidékeken működnek, az legyen 
első és hazafias kötelességük, hogy a nép­
iskolákban a magyar dal művelésének mi­
nél több időt szenteljenek.

A dal, a lelkesítő örök szép magyar 
dal meghódítja a sziveket. Láttuk azt itt 
városunkban Veraeczen is, midőn megala­
kult a „Magyar Dalkör“. Egyesítette 
mindazokat, kik lelkűk teljes melegével 
magyarnak tartják magukat, tenni és csele­
kedni készek. Terrozálni nem engedik ma­
gukat.

Hogy azonban a magyar dal teljesen 
meghonosodjék városunkban és vidékünkön 
is, a tanítóknak kell megtenni hazafias kö­
telességüket.

Azoké a tanítóké lesz az érdem, ha a 
népdal a gyermekek lelkében viszhangra 
találva erős gyökeret ver, oly erős gyöke­
ret, melyet kitépni, megsemmisíteni sem 
most, sem a jövőben nem lehet. Azonban 
az ebbeli oktatást a legnagyobb körülte­
kintéssel, tapintattal és szilárdsággal kell 
érvényesíteni.

Manapság az énektanítás népiskoláink­
ban semmi czélnak sem felel meg.

Mert nem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy nálunk nem csupán általános 
emberi irányban müveit szivekre, hanem

Utazási emlékek.
Irta : Perjéssy Lajos.

(Folytatás),
Külföldi útjaink alkalmával mindig öröm­

mel tapasztaltuk; hogy a hol csak hazánkfiai­
val találkoztunk, azok milyen meleg szeretettel, 
barátsággal fogadtak, mintha regi ismerősök 
vagy barátok lettuuk volna úgy üdvözöltek ben­
nünket. Kalauzoltak, ellátak jó tanácsokkal és 
mindenben segítségünkre valának.

Midőn Frankfurtból kirándultunk a nem 
messze fekvő Wiesbaden világhírű fürdő­
helyre, alighogy beértünk a városba — meg­
hallván a magyar szót — azonnal hozzánk csat­
lakozott egy budapesti születésű, intelligens fia­
tal ember és szives készséggel velünk volt reg­
geltől estig. Megmutogatott, megmagyarázott 
minden látnivalót.

Elmondotta, hogy öt jó módú atyja, ki 
budapesti gyáros, Németországba azért küldte 
ki, hogy ismereteit bővítse, s neki annyira meg 
tetszett Wiesbaden, hogy hónapok óta ott tar­
tózkodik, onnan tesz kirándulásokat; tanulmá­
nyozza a német, különösebben a porosz ipart 
és kereskedelmet, hogy majdan otthon, mint 
gyáros hasznára lehessen mi magyar hazánknak.

Őrömmel láttuk különben minden felé, hogy 
azok a tórsgyökeres magyar emberek, kiket a 
a sors külföldre vetett, különféle, igen sokszor 
díszes és elökellö állasokban, mint művészek, 
kereskedők, vagy müiparosok mily derekasan 
álljak meg helyeiket, köztiszteletnek örvendenek, 
vagyonilag is gyarapodnak.

Külföldön, mint a jó testvérek 
összetartanak a magyarok. Segítik, 
gyámolitják egymást.

Vannak szépen virágzó magyar egyesüle­
teik, p. u. Münchenben kettő is, hol a hazafias 
érzelmet melegen ápoljak, egymás közt magya­
rul beszélnek, magyar dalköroKet alakítanak, 
hazafias ünnepeket rendeznek.

Érdekes felemlíteni e sorokkal kapcsolat­
ban, s a külföldi magyar egyletek nagy dicsé­
retére, hogy mi magunk is ismertünk egy Ver- 
seczen lakó magyarorszagi születésű műépítészt, 
ki mint maga sokszor elbeszélte — Németor­
szágban, Münchenben, a magyar egyletben ta­
nulta meg a magyar nyelvet, —- mert Verseczen 
az ötvenes években az elemi iskolákban és a 
germánizálás bevallott czéljábol felállított reális­
kolában — nem volt alkalma magyarul megta- 
núlni.

Külföldön, az egymással össze tartó ma­
gyarok közt azonban lelkes hazafi lett belőle.

Azok a külföldön élő magyarok, mily lel­
kesedéssel, rajongó szeretettel emlegetik az édes 
hazát, hol bölcsőjüket ringattak; valamennyi

bevallja nyíltan, őszintén, hogy a honvágy foly 
tonosau sarkalja őket, és kimondhatatlanul jó 
esik nekik, ha elhagyott hazájukról beszélget­
hetnek.

— „Haza kerülök még én----------és csak
akkor leszek ismét igazan boldog.

E rövid eltérés után, mely önkénytelenül 
is toliunk alá került — rátérünk ismét utazási 
emlékeink elbeszélésének folytatására.

Wiesbadent, holévenkint több mint 130.000 
idegen fordul meg, mi is a legkellemesebb tar­
tózkodási helynek találtuk.

Nem csnpán világhírű és áldott gyógyha­
tású fürdőhely az, — a német uralkodók legked­
veltebb tártózkodási helye — hanem egy rende­
zett, modern, közel 90.000 lakossal biro nagy 
város, melynek olyan hatalmas körútja épül 
mostanában, a minőt ritkán lát az ember még 
nagy Németországban is.

A központi vasúti állomás mellett kezdő­
dik a közel egy kilométer hosszú Wilhelmstrasse, 
melynek beosztásara nézve nagy hasonlatossaga 
van a mi budapesti Andrassy utunkkal.

Nyílegyenes, széles aszfalt járókkal ellá­
tott, hatalmas fákkal szegélyezett gazdagabbnál 
gazdagabb kirakatokkal bövolkodö tiszta útvo­
nal ez — Wiesbaden korzója.

Elképzelhető, hogy milyen fényes nyüzsgő 
tömeg sétál vagy kocsikázik fel és ala az árnyas 
fák alatt. A világ minden nyelve képviselve 
vólt ott a főszezonban, midőn mi ott jártunk.



legföképen magyar szivekre van szükségünk. 
Magyar szivek pedig legbiztosabban terem­
nek a romlatlan nép szivéből, érzelemvilágá­
ból kihajtott népdalok szellemének gyümöl­
csös kertjében.

Ha ezt nem feledik a tanítók s a ki­
vitelben bölcsességgel, tapintattal és kitar­
tással vezéreltetik magukat; rövid idő alatt 
yyönyőrködhetik lelkünk amaz örömben, hogy ma­
gyar dalok zengenek az ifjúság ajkán s ma­
gyar érzelmek fakadnak a jövő nemzedék szi­
vében. Aliquis.

NAPI HÍREK
Német püspök Verseczen. A szív 

legigazabb örömével, a lélek lángoló havóvel 
üdvözölte városunk lakossága múlt kedden a 
bérmálás szentségének kiszolgáltatása czéljából 
körünkre érkezett Németh József püspököt. 
Valódi ünnepnapjai voltak azok városunknak, 
melyek alatt a főpapi és hazafiúi erényekben 
gazdag főpásztor városunkban időzött. Nemze­
tiség, vallás, és nyelvkülömbség nélkül sietett 
mindenki, az egyházak, államhivatalok, testü­
letek, hogy a nagynevű főpap előtt legbensőbb 
tiszteletűknek kiiejezést adjanak.

A püspök fogadtatásáról és verseczi tar­
tózkodásáról a következőkben számolunk be 
olvasóinknak. Ü méltósága a kedden délutáni 
vonattal ért városunkba. A vasúti indóháznál 
Weifert Károly F.J.R. L. polgármester által 
a legmelegebben üdvözölte tett. A bevonulás a 
nemzeti lobogókkal feldíszített utczákon impo­
záns, fényes képet nyújtott. A rezidenczia utczán, 
a diadalkapu körül, az Andrássy sétatéren ezer 
és ezer ünnepi ruhában öltözött nép hullámzott, 
különösen szép képet nyújtott az iskola utcza, 
hol száz és száz fehérruhás leány, állami főreál­
iskolánk ifjúsága, a zászlóik alatt kivonult egye­
sületek, nagyszámú papság várta a főpásztor 
megérkezését. A honvéd szobor előtt díszes ká­
polna volt felállítva. E helyen üdvözölte az ün­
nepeltet dr. See may er Károly, mint a kath. 
hitközség elnöke. Lászlóffy László helybeli 
apát-plébános a kápolnában fogadta a püspököt, 
ki felvevőn ornátusát, harangzúgás közepeit,

A fürdő gyógyvizét (természetes meleg 
forrás 69° C. Chlornatrium tartalommal) melyet 
24 forrás szolgáltát mar a romaiak is ismerték, 
a jelenleg is fennálló hatalmas gyógyépületet 
1810-ben emelték, rendkívül fényes és elegáns 
benne minden, de megtekinthetéseért 1 marká 
belépő dijat vesznek minden halandótól.

Az élet különben Wiesbadenben, daczára 
világhírének nem sokkal drágább, mint Német­
ország többi varosaiban. Az étkezéseknél sem­
mivel sem fizettünk többet, mint máshol. A vá­
ros közlekedési eszközei, a sok irányban közle­
kedő villamosok, bérkocsik, kitűnőek, tiszták és 
aránylag nem drágák.

A fürdő parkja 30 méter magasra szökő 
vízmüveivel, ősrégi fáival, fedett sétányaival a 
remek udvari színházzal és szobrokkal maga is 
gyönyörű látni való

A fóíorras mellett, melynek vize nagy hul­
lámokban tör ki a fold alól hatalmas arányú 
ivocsarnokok vannak. Nehány pfennig befizetése 
után poharat kap az ember és a csinos német 
leányok, daczára, hogy a nyitott forrás mellett 
sokan vannak alkalmazva, alig győzik kielégi- 
teoi a kozon-éget, mely sétálva szürcsölgeti a 
forró vizet.

Mi is megkóstoltuk diákjainkkal a hírne­
ves vizet, de hamarosan menekültük is tőle, 
mert hiszen a csarnokokban mindenfelé egy­
mást érik azok a bizonyos alkalmatosságok, 
hol az ember a tengeri betegség féle bajban 
könnyít háborgó belsején.

Wiesbadennek magának a fekvése külön­
ben festő részletekkel nem igen bővolködik ha­
nem közel lévén hozza a Rajna (villamos vasú­
ton is megközelíthető) Ja Rheingau és Taunus 
hegység, Biebrich, Eltville stb remek kiránduló 
helyekben gazdag,

(Folytatása következik.)

vonult szép templomunkba. Az ott megtartott 
rövid istentisztelet után a plébánia lakban fo­
gadta az üdvözlő küldöttségeket, mindegyikhez 
intézett találó és lélekemelő szavakat. Minden 
küldöttség örömsugárzó arczczal hagyta el a 
plébánia lakot, mely ily alkalmakra ismételten 
nagyon is szűknek bizonyult. — Szerdán és 
Csütörtökön közel 2000 gyermek részesült a 
bérmálásban. A főpap több látogatást tett elő­
kelőinknél. — Szerdán este 7 órakor torony­
zene volt a püspök tiszteletére, majd hatalmas 
lampionos menet mellett négy verseczi dalegy­
let, köztük a »Verseczi Magyar Dalárda« adott 
a püspöknek szerenádot, ki ez ovacziókat me­
legen megköszönte. — Csütörtökön Lászlóffy 
László apátplébánus diszebédet adott a püs­
pök tiszteletére, melyen megjelent városunk fő­
ispánja Bajsai Zákó Milán is, továbbá a ha­
tóságok fejei és az egyh. tanács tagjai. A hely­
beli parochia nyomorúságos kis helyiségei miatt 
a banketten csak kevesen vehettek részt, de 
mind a mellett az ünnepi lakoma minden izé­
ben jól sikerült. Mint már ilyen alkalmakkor 
szokás, felköszöntőkben sem volt hiány. A rend­
kívüli rokonszenves egyéniségű főpásztor több 
napi tartózkodása alatt teljesen megnyerte min­
denki tiszteletét és szere te tét. A főpásztor Pénte­
ken reggel Zichy fal vára, szombaton 1\-Kutasra 
ment a bérmálás szentségének kiszolgáltatására. 
Kísérje áldás minden lépését!

Református magyar istenitisztelet.
Ntü. Szabó les ka Mihály temesvári refor­
mátus lelkész, ma Vasárnap d. u. 3 órakor 
istentiszteletet tart az állami főreáliskolában, 
melyről a híveket ez úton is tisztelettel értesíti 
az egyház gondnoksága.

Esküvő és .eljegyzés. Köztiszteletnek ör­
vendő városi főorvosunk Dr. Froniusz Gusz­
táv leányát Gizella kisasszonyt tegnap szom­
baton vezette oltárhoz az evang. imaházban 
Metz Gyula, Lőcsén állomásozó cs. és kir. 
hadnagy. — Böiger Károlynak, községi elemi 
népiskoláink érdemes igazgatójának leányát G i - 
zellá kisasszonyt eljegyezte Goutier Lajos 
temes-kutasi tanító. Gratulálunk !

Tanítónői kinevezés. A közoktatásügyi m. 
kir miniszter Durza Olga, oki. tanítónőt Ro 
mán-Petrére rendes tanítónővé nevezte ki.

Halálozás. Dr. Sidon Adolf köztisztelet­
ben allo főrabinusunk édes anya Nagyszombaton 
élete 85-ik évében meghalt. Béke hamvaira,

A kereskedelmi és iparkamrai 
választásokat a múlt vasarnap ejtették meg 
városunkban. Meg választattak a kereskedelmi 
osztályban Flórián György és Hahn lgnacz 
rendes; Horvath Ede és Drágíts Sándor 
póttagoknak. Az ipari osztályban rendes tagok 
lettek Hemberger Bálint és Andrcjevits 
György, póttagok : Seidl Gyula és Petrovits 
György.

A „V. M. K. E.“ választmánya f. hó 19-én 
Paulovits István kir. táblabiró elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott, melyen megjelentek 
Várhelyi Ferencz. Weitner F., Bauer V. Gy. 
Takáls Gy., Haag F, Fábry G.' Kovacsics G., 
Dr. Lichtscheindl E., Krauze E. és Perjéssy Lajos. 
Elnök elősször is a szinügy állásáról tett jelen­
tést, majd ugyancsak az ő indítványára elha­
tározza a választmány, hogy a »Magyar Dalkör« 
közreműködésével »Rák óc zy Emlékűn- 
n e p«-et rendez. Az előkészítő bizottságba az 
elnökön és titkáron kívül Weitner F., Ta­
kács Gy. és Fábry Géza tagokat választja 
be. — Krause Ervin egyl. pénztáros jelentése 
szerint az egylet vagyona örökös tagok után 
2800 kor.; alapitó tagok után 2080 kor., Taka­
rékpénztári betét 1850 kor. Egyl. pénztárban 
103 kor. összesen 6833 korona.

A verseczi magy. kir. állami föreáliskola
segítő egyesülete, mely a szegény sorsú tanu­
lók és szülék érdekében valóban áldásos mű­
ködést fejt ki, Várhelyi Ferencz fóreáliskolai 
igazgató elnöklete alatt a múlt pénteken választ­
mányi ülést tartott, mely alkalommal elnök be­
jelentette, hogy az egyesület 50 tanulót látott 
cl 360 kor.' értékű ingyen iskolakönyvek­
kel, s ugyanezen czélra az egyesület megke­
resésére "a könyvkiadók 307 kor. értékű iskolai 
könyvet ajándékoztak. A választmány elhatározta, 
hogy 4 szegény sorsú tanuló helyett kifizeti a 
12 kor. tandijat. 168 kort. kimondta, hogy e 
télen szegény iskolás gyermekeknek 3—400 kor. 
értékű téli ruhát vásárol. Mint a fentebbiekből

kitűnik az ez egyesület ritka szép tevékenysé­
get fejt ki és nagy jótékonyságot gyakorol. 
Hogy azonban czéljait még inkább elérhesse, 
nagyon kívánatos, hogy közönségünk men­
tül nagyobb mérvben pártolja azt az egye­
sületet, mely az ist ápolásra mindenek felett ér­
demes.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését f. hó 25-én tartotta meg Bajsai 
Zákó Milán főispánunk elnöklete alatt. A köz­
gyűlés elején Weifert K. polgármester kö­
szönetét mond a törvényhatóságnak, azon jóin­
dulatért, Jiogy neki megrongált egészségének 
helyreállithatása czéljából hosszabb szabadságot 
adott, — ígéri, hogy ismét elfoglalván állását, 
városunk íelvirágzása’érdekében minden tőle tel­
hetőt meg fog tenni. Az esküdt bírákat összeíró 
küldöttség tagjaivá megválasztattak : Dr. Marko 
vits Gy., Dr. Seemayer K., Dr. Miletics Szlavkó 
és Hemberger Bálint. A közigazgatási bizottság 
tagjává Dr. Miletics Szlavkó. A borellenőrző 
bizottság tagjai lettek főispánt kinevezésével: 
Elnök: Dr. Haag Aladár, Zofi'mann S., Dr. 
Demetrovits M., Adler M., Flóvián Gy.; — meg­
választottak : Dr. Seemayer K., Hemberger II, 
Andrejevits Gy., és Presainger Antal. — Meg­
keresi a közgyűlés a Minisztériumot, hogy közs. 
tanítók ötödéves pótlékát az állampénztárból 
utalványozza. Minden tekintetben csak elisme­
résre méltó dolgot cselekedett a közgyűlés, mi­
dőn a városdiivatalnokainak fizetését szabályozta. 
(Lapunk jövő heti számában behatóan fogjuk 
ismertetni;. Ez a szabályozás összesen csak 
9.694 kor. több kiadással fog járni és 4°/0-al 
emelkedik általa a pótadó. A városi rendőrség 
és szolgaszemélyzet ruháinak szállítását Blum 
Sándor Budapesti ezég nyerte el 3900 kor.-val. 
A városi jégpinezét a mérnöki hivatal tervezete 
alapján 27.347 kor. költséggel kibővítik. Főis­
pán felhívja a jogügyi bizottságot tegyen idejé­
ben indítványt arra nézve, hogy Deák Ferencz 
születésének 100-ik évfordulóját megfelelő mó­
don ünnepelje meg a törvényhatóság.

tiyászrovat. Somfai János hírlapíró kol­
légánkat a „Torontál“ szerkesztőjét súlyos csapás 
érte. Felesége, szül. domötöri Zanathy Ilona, 
virágzó életének huszonharmadik esztendejében, 
hosszú kínos (szenvedés után Nagybecskereken 
meghalt. Halalat négy kis árva s kiterjedt ro­
konság siratja. Temetése rendkívül nagy részvét 
mellett volt.

Foot-ball mérkőzés. Múlt vasárnapon mér­
kőzött tornaegyesületünk football-csapata a lu- 
gosi sportclub tagjaiból álló csapattal a város­
ligeti versenypályán közönségünk nagy érdeklő­
dése mellett.|A mérkőzés azért keltett oly érdek­
lődést, mert tornaegyesületünk football csapata 
a nyár folyamán Lúgoson részt vett egy foot­
ball tornán, melyen a lugosi csapatok izgató és 
hosszas tusa után vitték el a lugosi hölgyek 
diját — verseczi kollégáik elől. — A csapatok 
kevés változással ugyanazon tagokból állótok, 
mint a lugosi tornán. — Lugos: Piazza, Sey­
fried, Wolf, Oprea, Nagy, Stern, Budicean, Sey­
fried, Král, Krampera, Morgenstern. Versecz: 
Weitner, Gettmann, Zoffmann, Navratil, Vise- 
grády, Buócz, Bitz, Faragó, Jellasich, Spalariu, 
Ambrus. A játék első felében a lugosiak élén­
ken támadták a verseczi kaput s több Ízben 
sikerült kapurugáshoz jutniok, de daczára a lu­
gosi csatárok szop technikájának a labda min­
dig a kapu mellett surant el. Az első félidő 
eredménye 0 : U. A második félidőben válto­
zatlanul folyt a játék mindkét területen, — mig 
végre a verseczick kerültek élre a Zoffmann 
Sándor ál tol, majd Navratil Jenő által berú­
gott goal-lal. Ezen eredmény megmaradván a 
játék végéig. — Hoós Kálmán lugosi főérdész 
biró nyerteseknek a verseczi csapatot jelölte 
meg 2 : 0 aránynyal. Ki kell emelnünk, hogy 
minőkét csapat fair-játékot mutatott be s dur­
vaság miatt nem adott okot közbelépésre Hoós 
Kálmán kir. főerdész bírónak, ki feladatát részre- 
hajlatlanúl igazságosan teljesítette és viselkedé­
sével kiérdemelte a játékosok és közönségünk 
elismerését. A múlt vasárnapon eltöltött délután 
meggyőzhette a mi sportembereinket arról, 
hogy fáradozásuk nem meddő, s a közönség a 
tornagycsület támogatására a jövőben is min­
denkor kész. — Gratulálunk az egyesületnek 
az elért sikerhez.

Ellopott zászló. A püspök tiszteletére 
kitűzött nemzeti zászlók közül a pancsovai utón 
tegnapelőtt éjjel elloptak egy dababot,
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Melléklet a „Délvidék66 szeptember hó 27-án megjelent 39-ikszámához.
Becsületes, derék diák. Egy kis is­

kolás leányka a múlt napokban a bérmálás iz­
galmai kozott az utczán elveszített 20 K-t. 
Képzelhetni hogy in ily keserves sirás követte 
ezt a veszteséget. Állami förealiskolánk H a- 
gel János nevű növendéke találta meg az el­
vesztett pénzt és mint jól nevelt derék fiú, sie­
tett vele a főkapitánysághoz és ott a tadta. A 
kis leány megkapta a pénzét. A szép cseleke­
det dicséri önönmagát.

Tüzeset. A múlt Csütörtökön éjjel a vá­
ros szivében, a Petőfi és iskola utcza sarkán 
lévő Lengauer Alajos féle hazban kigyuladt 
az istálo, sok széna égett el. Tűzoltóságunk 
idejében elejét vette a nagyobb bajnak. A tűz 
valószínűleg a kocsis vigyázatlansaga folytán 
keletkezett.

A „’Vemecz-Fehértemplomi kör“
hosszabb szünet után f. hó 21-én választmányi 
ülést tartott, melyen Benda Jenő, a kör elnöke, 
bejelentette, hogy a verseczi főiskolai hallgatók 
a kör javára sikerült tánczmulatsagot rendeztek, 
melynek tiszta jövedelme — a mint a hiteles 
számlák alapján szerkesztett és a körnek bemu­
tatott jelentés mutatja — 158 kor. 70 fill, tett 
ki. Midőn a kor ezen összeget birtokába veszi, 
kötelességének tartja, hogy mindazoknak, a kik 
a mulatság sikeren fáradoztak, köszönetét mond ­
jon, igy nevezetesen a rendező bizottságnak s 
különösen bnzgó elnökének Singer Miklós 
jogszigorló úrnak — kiket jegyzőkönyvi köszö­
netben is részesített s kivonatban értesített — 
nem különben Versecz város áldozatra kész kö­
zönségének is, mely ezen ujabbi nemes tettével 
is fényes bizonyságát adta annak, hogy körünk 
humánus feladatának nagyságától átvan hatva. 
E humánus czél pedig a 2 város sz.egénysorsú 
főiskolai hallgatóinak segítése. A kör hónapon­
ként segélyeket oszt ki; e hónapban is 2 folya­
modó kozott 40 kor-t osztott ki. A kör iránt 
az érdeklődés évről évre fokozódik. Az ország 
fővárosába özönlő fiatalság örömmel lép be az 
egyesületbe, mely említett czélján kívül a ba­
ráti szeretet és összetartás apolja is. Az uj tan­
évvel 7 főiskolai hallgató lépett a korbe, mely 
már közel 100 tagot számlál. — Örömmel vette 
tudomásul a kör, hogy Dr. Kér pel Zsigmond, 
verseczi ügyvéd ügyészi szolgálatait felajánlotta 
a körnek. — Régi szokáshoz híven, minden 
hónap elején társasvacsora tartatik, légközelebb 
okt. 5-én. A kör deczember 8-an. 10-eves fenn­
állása alkalmából ünnepet fog ülni, melyre az 
előkészületek már serényen folynak.

Beexpedicziouális kedvezmény u 
verseczi áruraklárak részére. A magyar 
kir. államvasutak igazgatóságától a következő 
értesítést vezszuk : A verseczi takarékpénztár 
verseczi nyilvános jellegű áruraktaraiba vasúton 
érkező és onnan vasúton továbbítandó gabona , 
hüvelyes-, olajmag-, olajpogacsaliszt-, és őrle­
mény-küldeményekre nézve, teljes kocsirako­
mányokban való szállítás eseten, a magyar 
vasúti koteléki forgalomban 1903. évi október 
1-től kezdve a reexpediczio kedvezménye, vagyis 
az eredeti feladási állomástól a végleges rendelte­
tési állomásig, a tárházból való továbbítás idején 
fennálló közvetlen díjtétel alkalmazása engedé­
lyeztetik. Ezen kedvezmény oly viszonylatokban 
nyer alkalmazást, melyeknek forgalma a fennálló 
irányítási szabályok értelmében egészben, vagy 
részben Versecz állomáson át vezettetik, de csak 
akkor, ha az illető küldemények a nevezett tár­
házi vállalatra czimeztetnek és azok által a be 
tárolás napjától számítandó 12 hónapon belül 
továbbítás czéljábol újból feladatnak. Meg van 
engedve a fuvarlevelekben azon ezéget is meg­
nevezni, mely a küldemény tulajdonosa, illetve 
közvetítője gyanánt szerepel. A reexpediczio 
kedvezményéből ki vannak zárva oly küldemé­
nyek, melyek útirány előírást tartalmazó fuvar­
levelekkel adatnak tel. Ezen kedvezmény rend­
szerint a küldeményeknek a nevezett áruraktar- 
ból való továbbítása alkalmával rovatolas utján 
alkalmaztatik és pedig Versecz állomás áltál 
a küldemények beérkezése alkalmával kiállított 
rovatlap kivonatok alapjan, melyeknek az illető 
tarházak kezelösége részéről azon Írásbeli meg 
kereséssel kell ellátva lcnniok, hogy a küldemé­
nyek közvetlen dijételek alkalmazasa mellett to- 
vabbittassanak. Retxpediczionalis illetek gya­
nánt ÍÜU kgkint 3 fillér szamittatik.

A Temeeváriuegj vl <jax<lasAgi
Egyénit let br. Ambrozy Uy ula egyesületi el­
nök elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen a tagok élénk részvétele mellett 
az egyesület uj alapszabályai targyaltattak. A

közgyűlés által elfogadott uj egyesületi alap­
szabályok véglegesen megerősítik azon igazgató- 
sági határozatokat, melyek az egyesület kebe­
lében alakított uj szerveket, nevezetesen a négy 
szakosztályt, a járási választmányokat és gazda­
köröket létesítették. Az uj alapszabályok egy 
igazgatói, egy titkári és több járási előadói 
állást kreálták, mely utóbbiak mint a járási 
választmányok referensei az egyesületi munkás­
ság külső deczentrálizacziója utján annak hatá­
lyosabbá és közvetlenebbé tételére hivatottak. 
Az egyesület igazgató-választmánya elvállalta 
a vármegyei mezőgazdasági bizottság és a tör­
vényhatósági munkás-közvetítő teendőinek vég­
zését, az állattenyésztési szakosztályra pedig a 
vármegyei lótenyésztési bizottság adminisztratív 
teendői ruháztatnak. Remélhető, hogy a Temes- 
varmegyei Gazdasági Egyesület ez uj alapszabá­
lyok megerősítése esetén az eddiginél is fokozot­
tabb tevékenységet fog kifejteni.

SzöllőliczitAczló. A szöllészeti egyesü­
let kísérleti telepén lévő szőllőtermést nyilvános 
árverés utján ma délután 3 órakor fogják a leg­
többet ígérőknek eladni. Kisebb részleteket is 
lehet venni. A csemegeszöllő a tökén is marad­
hat még egy ideig.

Hazalías határozatot hoztak pár nap 
előtt a temesvári gyárvárosi polgárok, midőn 
Tedeschi János kereskedelmi tanácsosnak, mint 
a Gyárvárosi Zene- és Dalegylet elnökének in­
dítványára elhatároztak, hogy a Gyárvárosi 
Dal- és Zeneegylet ezentúl csak magyar szer­
zők dalait és zenemüveit fogja főleg és elsősor­
ban művelni, a világirodalom zene- és dalmű­
veinek ismertetését a többi dalegyletekre biz­
van. Bár minél nagyobb mértékben utánoznák 
e hazafias határozatot.

A belügyminiszter és a kivándor­
lás. A belügyminiszter az összes törvényható 
sagokkal a következőket közölte: Az Észak- 
amerikai Egyesült-Államokban a bevándorlás 
szabályozásáról uj törvény lépett életbe. E sze­
rint minden kivándorló partraszallasakor két 
dollar fejadót fizet, hülyéknek, elmebajosoknak, 
szegényeknek, koldusoknak, fertőző betegeknek, 
többnejűnek, bűnösöknek, olyanoknak, akik 
büntntve voltak és anarchistáknak, nem enge­
dik meg a partraszállást. Egytől ötezer dollárig 
büntetik, a kik bevándorlásra csábítanak és 
munkát Ígérnek. A belügyminiszter rendeletében 
szivére köti a hatóságoknak, hogy az amerikai 
uj torvényt ismertessék meg a néppel, nehogy 
még több csalódott ember kótyavetyélje el 
mindenét, olyan, a kiről bizonyos, hogy a szi­
gorú bevándorlási bizottság nem engedi partra - 
szállani, hanem viszaküldi. Különben az utóbbi 
napokban is több száz magyar és osztrák ki­
vándorlót küldik haza, mert a létminimumot 
nem tudták igazolni s mert olyan levelek volt a 
birtokukban, melyekben munkával, keresettel 
biztattak őket.

Ej szivarok. Oktober 1-től két fajtával 
több szivarból választhat a dohányzó Magyar 
ország. A hivatalos lap legutóbbi számában 
ugyanis a pénzügyminiszter kihirdeti, hogy ok­
tóber 1 -tol kezdve két újfajta szivart bocsajtanak 
forgalomba. Az egyiknek a neve. Rozit a és ennek 
az ára az árusok részére 100 darabdnként 7 ko­
rona 20 fillér, a fogyasztók részére: darabonkint 
8 fillér; a másiknak a neve pedig Delicias és 
a különlegességek sorát gyarapítja. Ez az utóbbi 
szivar ot darabonkint papirdobozban csomagolva 
kerül darusításra és egy ilyen doboz ára 60 
filler lesz.

A nemzeti harcz. Folyik a nemzeti harcz, ré­
gen te is, most is: közszabadságért, nemzetijogokért, nyel­
vünkért, önállóságunkért . . . Harminczhét év őta szaka­
datlanul, most pedig kettőzött ereivel, sokszoros lelkese­
déssel. százszoros hűséggel harczol a harezolók élén az 
»Egyetértés« (főszerkesztő Fenyő Sándor főmunkatárs 
Eötvös Károly) Az Egyetértés olyan kedvezéseket is nyújt 
előfizetőinek, a minőt egyetlen más lap sem adhat. Első­
nek ezek körül ast említjük meg, a mely egyszersmind 
az olvasó karácsonyi ajándéknak van szánva, Rákoczi- 
Albumot. Pompás album lesz ez a kiválóan becses dísz­
munka, (Bolti ára 3 korona lesz Az »Egyetértés Előfize­
tési árai: Egy hónapra 1 frt. 80 kr. Negyedévre ö frt. 
Állami tisztviselők magánhivatalnokok, papok, lelkészek, 
tanárok, tanítók a lapot kedvezményes árban (évi 14 fitért, 
egy hónapra 1 Irt. 20 krért) rendelhetik meg az »Egyet­
értés kiadóhivatalánál. Budapesten, vármegye-uteza 11.

Türr tábornok emlékiratai. Mikor Világos 
után, az elyomatá« szomorú napjaiban, a magyar nép arra 
gondolt, hogy fegyverrel vívja viasza a szabadságát, akkor 
a messiásként vart Kossuth Lajos mellé még egy szabaditól 
képzelt: Titrr Istvánt, a kit I860 óta Garibaldi legkiválóbb 
baj társa gyanánt ünnepelt az olasz nemzet és egész Európa 
Türr lioszú óvok óta állandó munkatársa a „Magyar Hírlap“- 
nak, a mely kizárólag közli czikkeit. Ezen sokoldalú szere­
plésének hatvan évre terjedő nevezetes mozzanatait Türr 
István megírja most az emléknatban, melyeknek közlését

a „Magyar Hírlap“ kezdi meg az októberi negyeddel. — 
Ugyancsak most kezdi meg a Magyar Hírlap“ a „Tolvaj“? 
Gyilkos?“ ez. szenczácziég angol regééy közlését. A „Ma­
gyar Hírlap“ -nak előfizetési ára negyedévre 7 kor., egy 
hónapra 2 kor. 40 fillér Kiadóhivatalának czime: „Magyar 
Hírlap“ Budapest, V.’ Honvéd u- 10.

Gőzhajózás az Aldunán. A Magyar Folyam­
os Tengerhajózási r. t. igazgatósága közhírré 
teszi, hogy Zimony—Orsóvá és Galacz között f. 
é. október hó 1-vel az őszi menetrend lép életbe, 
mely szerint a zimony—orsovai illetve turn- 
severin—galaczi vonalon hetenkint két-két hajó­
járat lesz és pedig: I. Zimony és Orsóvá kö­
zött. Minden vasárnap és szerdán ; első menet 
október 3-án. 11. Turnseverinből—Galaczra. Min­
den vasárnap és szerdán; első menet október 
4-én. Galaczról—Tnrnseverinbe. Minden szerdán 
és szombaton első menet október 3-án. Kedvező 
vízállás, illetve időjárás esetén Orsóvá ésTurn- 
sevin között összekötő hajójáratok lesznek ; az 
Orsóvá felett és Orsóvá alatt fekvő állomások 
egymásközti forgalmában azonban az őszi me­
netrendben közvetlen menetjegyek nem adat­
nak ki.

Komélia-fürdö A mindenféle komforttal 
biró Adler-féle fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9—12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 — 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
I y Pál. Köszönjük. Legközelebb felhasználjuk.
— ts — ly. Teljesen igaza vau! Minden utón és módon fel­

használják a terrorizálást, de a független ember nem adja 
be a derekát, legfeljebb elkedvetlenítik a tapasztaltak. 
Addig, a inig a döntés nincs itt nem lehet szóvá tenni 
a dolgot. „A vas a tűzben lesz kemény aczéllá“ Üd­
vözlet.

Árverési hirdetmény.
Vb. I. temes moraviczai takarékpénztár­

nak tobbrendü aktiv követelései f. é. szeptem­
ber hó 30-an d. u. 3 órakor fognak nyilvános 
árverés utján irodámban a legtöbbet ígérőnek 
eladatni.

Dr. Seemayer Károly,
ügyvéd Verseczen,

mint vb. I. temes moraviczai takarék- 
pénztár tömeggondnoka.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, F’ort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.
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7657. ez. — 1903. I
Hirdetmény.

Az ISSg.óvi XXI. t.cz. 7 ée 8 § ai értelmébeu ezeu- 
uel közhírré tetetik, hogy a vár. törvényhatósági bizottsá­
gának f. évi szeptember hó 2í>-ón hozott 183. jkvi 7t>57. 
ikt./1903. számü hatorazatával módositott városi szervezési 
szabályrendelet f. é. szeptember hó ü7-től kezdődi és bezá­
rólag október kó 26-áig terjedő 30 napon át a főjegyrői iro- 
dóban közszemlére ki lesz téve

Verseez, 1903. évi szeptember hó 26-án.
Welfert, polgármester.

ad 957 sz. 1903.
Verseez tfajf. vár, mérnöki hivataltól.

Árleytési hirdetmény.
Verseez thjf. város törvényhatósági bizott­

sága 1903. augusztus 31-én 161 jkvi 6660 ikt. 
szám alatti határozatával a 7658 aor. *23. fillé­
rei előirányzott vízmosás-megkötési munkálatok 
végrehajtását elrendelte s ezen munkálatok 
biztosítására ezennel zárt ajánlati versenytárgya­
lást hirdetik.

t. Az árlejtésben részt vehet, minden ma­
gvar honpolgár, ki kellő szakképzettségét iga­
zolni tudja.

*2. Ajánlatok csakis az összes munkála­
tokra tehetők s az egy koronás bélyeggel elá­
tott, sajátkezüleg aláirt, lepecsételt ajánlatban 
világosan számokkal és hetükkel kiírandó azon 
árengedményt Vagy felüllizetés az előirányzott 
összegre vonatkoztatott százalékokban kifejezni, 
mely mellett a költségvetés es terv' szerinti ' 
munkálatok végzését ajánlattevő hajlandó el- I 
vállalni.

3. Az ajánlat mellé a költ s előirányzati 
összeg 10 %-a készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban csatolandó.

4. A 10° o bánatpénz nélkül valamint táv­
irati utón avagy utólag beadott ajánlatok ügye- j 
lembe nem vétetnek. !

5. Vállalkozók tartoznak ajánlataikban vi­
lágosan kijelenteni, hogy az általános és részle­
tes feltételeket valamint azok függelékeit isme­
rik és azokat magukra kötelezőknek elismerik.

6. Az általános és részletes feltételek, va- I 
lamint a tervek és költségvetések a városi mér- j 
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekint- 1

hetők. ,, . , 1
7. A zárt és pecséttel ellátott írásbeli

ajánlatok ezen felírással. »Ajánlat a \ ersecz vá- ^ 
ros határában létesítendő vízmosás megkötési , 
munkálatokra« folyó év szeptember hó ‘28-ig 1 
d. e. 10 óráig a városi mérnöki hivatalban j
nyújtandók be.. :

8. A beérkezett ajánlatok lölött a 1. év 
szeptember hó *28-án délelőtt 10 órakor össze­
ülő építészeti bizottság fog dönteni.

9. A város közönsége fenntartja magának 
a jogot hogy az ajánlatok közül tetsz.es szerint 
válaszon.

Verseez 1903. szeptember hó 16-án.
A hivatal főnöke :

Szalay Lajos, var. főmérnök.

50*27. sz. 1903.
Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy a ragadós száj és 
körömfájás a verseczi járás két községben le­
pett fel egyszerre járványosán a nmlt. töldmive- 
lésügyi m. kir. minister úr Ő excellencziája ál­
tal 190*2. október 15-én 89100—III—2. sz. alatt 
kiadott magas rendeleté 7-ik pontjának máso­
dik bekezdése értelmében a hasított körmi! álla­
toknak nevezetesen szarvasmarháknak sertések­
nek, juhoknak és kecskéknek a verseez város 
területén tartandó heti vásárokra való * felhajtá­
sát ezennel a legszigorúbban megtiltom s figyel­
meztetem a közönséget hogy mindazok akik 
heti vásárokra (piaczra) a város területén hasí­
tott körmü állatokat felhajtanak ilyeneket elad­
nak vagy vesznek, a törvény teljes szigorával 
fognak sujtatni ; végül megjegyzem, hogy f. é. 
október hó *22-én tartandó országos vásár állat­
felhajtására nézve később de idejekorán logom 
intézkedéseimet megtenni.

Rendőrkapitányság Verseczen, 1903. szep­
tember hó 17-én.

Stilmungusz, rendőralkapitány.

4894. sz. 1903.
Hirdetmény.

Az 1887. évi XXII. t.-cz. 4. §-a alapján a laninté­
zetek és tanoncziskolák növendékei életük 12. évének be­
töltése előtt újra oltandók.

Felhivatnak ennélfogva a tanulók és tanonezok 
szülői és gondnokai, hogy a 12 éves kort már elért s még 
újra be nem oltott, közép vagy tanoncziskolát látogató 
gyermekeik vagy gondnokoltjaik ujraoltását legfeljebb f. é. 
október hó T.-éig eszközöltessék s annak megtörténtét bi- 
zonvitványnyal igazolják, mert ezen határidő letelte után, 
az ujraoltások hivatalosan fognak eszközöltetni.

Rendőrkapitányság Verseczen Í903. évi szept. hó 16-án.
Rendőrfőkapitány szabadságon :
Stillm ungus,

rendőralkapitány

7181 szám.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik hogy a népfelkelés! idő­
szaki jelentkexéz Vereaoz városában 1903. évi Oktober I16 
fi„ 6. és 7..én fug megejteni.

Eelhivatnak tehát a Verseczen tartózkodó valamennyi 
katonailag kiképzett, valamint azon katonailag ki nem kép­
zett népfelkelők, kik ajánlati lappal el vannak látva, hogy 
fenti napokon és pedig az 1807—1869 években születtek 
október 5-én az 1864—1866 években születtek október 6-án 
és az 1861—1863 években születtek pedig október 7-én 
mindenkor reggeli 8 órakor a városháznál a törvényes kö­
vetkezmények terhe alatt jelenjeneg meg.

Verseez, 1903. szeptember 9-én.
Weifert, polgármester.

Már

1 koronáért

50.000
korona nyerhető. I

ORVOS- V
1 fi/ 1 koronáért]

50.000
korona nyerhető. I

főnyeremény50.000kor. ért.
Egy sorsjegy ára 1 korona.

Miután a húzást már október elején megtartjuk 
és a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek, 
ennélfogva tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek 
bevásárlásával ne tessék késni, hanem nagybecsű 
megrendelését szíveskedjék lehetőleg azonnal el­
intézni, mert a húzás már folyó évi

október hó lO-ón lesz.
Orvos-sorsjáték központi irodájg:

Budaqest, IV., Váczi-utcza 17 a.
Sorsjegyek a kővetkező bankházakban kaphatók helyben:

Gabor Lajos 
Stojanowics H., keresk.
továbbá minden dohánytözsdében és minden vidéki városban.
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A szülők figyelmébe! LAPUNK kiadóhivatala utján megrendelhető csekély havi hészlkteizetes mellett

Van szerencsém a szülők becses tudo­
mására hozni, hogy Verseczen a SZÉkház- 
utcza 11. SZ. házában magánjellegű

kisded-ovó-intézetet
nyitottam. A beiratkozások I évi szeptember 
pú 21—23. tartanak, a rendes 'látogatás 
1'. évi szeptember hó 24-én kezdődik

Biztosítván a tiszt, szülöttet, hogy a 
rám bízott gyermekek rendkívüli gondozás­
ban és jó nevelésben részesülni fognak és 
magamat ajánlva maradtam

kiváló tisztelettel

Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
magyar irodalom foto To müvei.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö­
tetben, díszes vászonkötés­
ben 220 korona.

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor Ger­
gely, ' Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József, 
br. Fazekas Mihály, Gyöngyössé István, Gvaddnyi József, 
Kármán József, Kazinzy F , Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, 'Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyta, Népballadák, Kuruczköltészet.

Ádám Darinka.
oki. óvónő.

0©@©© © ®®©@©
786 19(3. végrh. — szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ce. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
budahesti VI. kér. kir. jbiréság 1903 évi 551 1 számú végzése ; 
következtében Dr. Rótt Jakab ügyvéd által képviselt a Cs. ] 
kir. szabad osztrák Phönix biztosító társaság javára Ráró 
Stojánoviee Iván ellen 522 kor. 42 till, s jár. erejéig 1903 
évi julius hó 1-BÚ’n foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 800 k becsült ökörből álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1903 évi 
V 651 2 és számú végzése folytán 522 k. 42 nil. tőkeköve­
telés ennek 1902 évi május hó 17. napjától járó 5 »/„ kamatai, és 
eddig összesen 98 k. 16 f. biroilag mar megállapított költségek 
erejéig Laczonáson alperes lakásán leendő eszközlesére 19. 3. 
évi október bó 9 ik napjának d e. 9. órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükségeseiért becsáron alul is el fog­
nak adatni. >

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat inasok is le 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § élteimében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1903 évi szép. bó 19 ik napján.
Fixmaitn,

kir. bírósági végrehajtó.

A Magyar Remekírók
III. sorozata

megjelent, és a következő köteteket tartal­
mazza :
Czuczor Gergely költői munki. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczi Janos.
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 

bevezetéssel elláta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály műnkéi III. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap ntján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki­
adóhivatalához.

RBKTDEIjÖ-XjAP.
A .Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytárs.- 
tól Budapest VIII. Üllöi-ut 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 
kori-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220 kor.-ért. fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény- 
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem 
űzetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó- 
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet- 
fizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvetetik.

Lakhely és kelet: ..............................................................
Név és állás : .................. ................................................

Olvasható aláírást kérünk.

a
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***** * * * * * * * * ** *

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kö- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

* * * * * * * * * * ******

özv. Kirchner J. E-tele műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ver
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok cs borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállal tatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-utcza es Andrássy-sétatér sarkán,

hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. '3£Q§ ....yggl WtT Képes levelezo-lapok legdúsabb raktara. íjjjj »j
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6708. sz. - 1903.
HZird-etm.én.37.

Versecz város tanácsának 1904. ovi Író­
szer és gyertya szükséglete a következő :

5 rizsma minister papír (á 11)1)1) iv), •m 
rizsma fehér irodai papír (á 1000 iv), 40 rizsma 
kék okmány fogalmi papír (á 1000 iv) 40 rizsma 
szürke okmány fogalmi papír (a 1UUU ív), . ~ 
rizsma csomagoló papír, "2 rizsma itatós papír, 
50 tuczat fekete iron *2-ős és 3-as, 3b tuczat 
vörös-kék iron, 20 tuczat tollszár, 12 tuczat 
téntairon, 8 tuczat törlőgummi, 3 tuczat auten- 
ticum 100 doboz különféle irotoll, 25 doboz 
ostya 10 doboz pecsétviasz, 10 doboz Dörner- 
féle vegyténta, 2 kilo vastag csomagoló spárga,
2 kil. vékony fehér csomagoló spárga, 2 kilo színes 
csomagoló spárga, 60 liter antracen ténta üve­
gekben. 3 liter folyékony arabgummi decihteres 
üvegekben, 5 kis üveg zöld ténta, 12 kis üveg 
vörös érez ténta, 20 üveg violafesték, o rizsma 
7 kgramospapir iá 1000 iv). 3 tuczat tüzotu, 
tuczat irodai tolikés, 2 tuczat ragasztó ecset, 
100 csomag (560 gr.) stearmgyertya

Ezen tárgyak szállítása czéljábol i. ö* ok- 
tóber hó 3-án d. e. 9 órakor a városi gazdászati 
hivatalban nyilvános árlejtés fog tartatni.

A szükséges tárgyak a vár. levéltárban el­
fekvő minták szerint szállitandók.

Az ajánlattevők kötelesek 2500 kor. kiki­
áltási árnak 10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban az árlejtés megkezdése 
előtt mint bánatpénzt a vár. gazdász kezehez
letenni. ,, . . ,

A megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli
ajánlatok a^ szó beli árlejtés megkezdéséig a pol­
gármesteri hivatalnál nyújtandók be és utoajan- 
Fatok figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtési feltételek a var. gazdaszati hi­
vatalnál a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Versecz, 1903. évi szeptember hő 17-én.
Weitert, polgármester.

Asztali szántóik
Legújabb és legjobb fajok; legelőnyö­

sebb ültetés szeptemberben!
25 drb. 1 80 kor., 100 drb. 5 kor., 1000 drb.

36 korona.

Hollandi virághagymák. Magvak őszi veleményezésre
5 koronán felüli rendelmények bérmentve.

Csokrok és koszorúkat
friss, élő virágokból, saját nagy tenyészeteimből,
legdivatosabb kivitelben, helyes időbeni ep meg­

érkezés biztosítása mellett szállít

6537. sz. — 1903.

Mühle Vilmos1903 őszi árjegyzék
ingyenesen. cs és kit. udvari szállitó Tomesnáton.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei hon­

védségi ellenőrzési szemle Versecz városában 
f. évi október hó 13., 14. és 15-én a városhá­
zánál fog megtartatni. — Felhivatik ennélfogva 
a helyben tartózkodó nem tényleges állományú 
honvéd legénység, — az igazolvány! könyvhöz 
mellékelt oktatás 39. pontjában említettek kivé­
telével. — miszerint a fentkitűzött napokon

mindenkor reggeli 8 órakor pontosan jelenjen 
meg és az igazolvány! könyvet hozza magával, 
mert a meg nem jelenők, vagy elkésve beér- 
kezők az utószemlén kötelesek megjelenni s 
ezenfelül, — a mennyiben, elmaradásukat iga­
zolni nem tudják a katonai szabályok szerint 
meg is fognak büntettetni. — Az utószemle 
1903. évi november hó 15-én Verseczen a m. 
kir honvéd uj laktanyában fog megtartatni.

Versecz," 1903. évi szeptember 17-én.
Weifert, polgármester,

Ja l»i 1 epsia*
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon iüzetet, melyet ingyen 
és bőrmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

Kérje
ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és
hangszer-czikkekböli

Konrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)

1'lCH DIES)

Thierry A. gyógyszerész csodabalzsamja
a, legjobb diätetikus háziszer.

üvee- vaev 6 duplaüveg ára, dobozzal együtt, bermentve -i Kor. íuienj 
A. gyógszertára a Védaiigj álhoz Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mel­
lett. »Csak az itt feltüntetett védjegygyei valódi.« Igen ajánlatos ezen 
szert utazásoknál minden eshetőség alkalmára magával vinni. _________

. , 7 1 , (* mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen, fájdalomMiért szenved OH 5 nélkül megszabadulhat, operácz.ó sem kell, ha Thierry gyógyszerész
egyedül valódi f f ^ ^

ne vezett^SSáÍaÍzíljÍÍ Jlyelgyógyíthatatlannak tartott csontevesedést s nemrég

nevez.u csoaaDaia j ^ rákfóle betegBéget teljesen meggyógyítottak

Schutzengel-Apotheke ÄÄÄ
méuy, karbuukulus és raknál; vegre pokolvar, korömfer g. , ; kieebeeüléee torokdaganat, meggyűlt
fagyéi, éa éget*, oko.ta eebek, a betegek ee gyermekek fekve. ‘ Vuárólag ez öeezeg előre tül-
vér, fúlzugáe etb. alb. eaeteibee. Két aüagual kevesebb nem Mi} itt»tik, a exaU t V ^^1 ^ flUér K Bs*mee
déee mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolásnál dH hoav óvakodjék a hatásnélküli hamiaitások vévé-

Thierry a Véaaíisral-«^,;>*f*“ortara
ixueriy Kohlt sen Sdauerbrunn mellett. .

i A. TtillMRY in 
Pregrada.

Központi raktár Budapesten : Török J„ Zágrábban : Mittelbach S. 
Becsben : Brády C. gyógyszertárában.

es

Üzlet megnyitás.
Van Szerencsém Versecz és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására juttatni

hogy Petrovits Vasza úr házában (Hofmann testvérek mellett) a főtéren

Divat- és BSwidáPÍ illetet
nyitottam ás ajánlom gazdag választókkal bíró raktáramat, melyben a legkülOnfémbb beb és 
külföldi női szövetek, fehérneműk, ráznak kartonok, kanaváezok «radírt o. chlflonok kap.
hatók Vásznaim a legkitűnőbb minőségűek mindenféle szelessegben Nagy raktár baicbetek-
böl, ájyteritöh, paplanok, m««önyök, lepedők, aeztalkebdök és zsebkendők. Nagy választék 
különféle ezémák, pamutokban, stb. stb.

Van szerencsém biztosítani a nagyérdemű közönséget arról, hogy a legolCBebb arakkal 
szolgálok, pontos kiszolgálás mellett, elsőrendű árúk vannak üzletembem.

W a T. Cz. közönség minél számosabb látogatását kérve, maradtam tisztelettel

Schiebt-szappan
A ä o* tr (=> T*- -

„szarva,©*

ss

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappant 
Tiszta mindsn ártalmas ngjüléiitől.

Mindenütt kapható.

.ICVLlCS“

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab ssappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

1

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona e nyomása Veraeoa.
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